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ATA DA 116ª SESSÃO, EM 10 DE DEZEMBRO DE 2025

SESSÃO JUDICIÁRIA ORDINÁRIA POR VIDEOCONFERÊNCIA

PRESIDENTE – DESEMBARGADOR RICARDO GENTIL EULÁLIO DANTAS

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze
horas e um minuto, reuniu-se, por videoconferência, o Egrégio Tribunal Regional Eleitoral do
Piauí, sob a Presidência em exercício do Excelentíssimo Senhor Desembargador Ricardo Gentil
Eulálio Dantas. Presentes, no ambiente eletrônico, os Excelentíssimos Senhores:
Desembargadora Lucicleide Pereira Belo (convocada); os Juízes Doutores Gustavo André Oliveira
dos Santos, José Maria de Araújo Costa e Fábio Leal da Silva Viana (convocado) e as Juízas
Doutoras Maria Luíza de Moura Mello e Freitas e Keylla Ranyere Lopes Teixeira Procópio
(convocada) e o Juiz Doutor Edson Alves da Silva. Presente o Procurador Regional Eleitoral,
Doutor Kelston Pinheiro Lages. Ausências justificadas do Desembargador Sebastião Ribeiro
Martins (viagem a serviço) e Daniel Eufrásio de Sousa Alves (motivo particular). Havendo número
legal, o Desembargador Presidente declarou aberta a Sessão. Foi lida e aprovada a ata da 115ª
sessão.

 

EXPEDIENTES: Constaram dos seguintes:

 

OFÍCIO Nº 562/2025–TRE/PRESI, de 10 de dezembro de 2025, da lavra do
Desembargador Sebastião Ribeiro Martins, Presidente do TRE-PI, dirigido a Juíza
Keylla Ranyere Lopes Teixeira Procópio , integrante substituta da Corte do TRE-PI,
nos seguintes termos:

“Com meus cumprimentos, em atenção ao disposto no artigo 9º do Regimento
Interno do TRE-PI, convoco Vossa Excelência para integrar a Corte deste Tribunal na
sessão por videoconferência que ocorrerá em 10 de dezembro de 2025, a partir das
14h, mercê de sua presença quando do inicio do julgamento do processo RECURSO
ELEITORAL Nº 0600367-34.2024.6.18.0095, suspenso após as sustentações orais,
por determinação do Relator.”

OFÍCIO Nº 564/2025–TRE/PRESI, de 10 de dezembro de 2025, da lavra do
Desembargador Sebastião Ribeiro Martins, Presidente do TRE-PI, dirigido ao Juiz
Fábio Leal da Silva Viana, integrante substituto da Corte do TRE-PI, nos seguintes
termos:

“Com meus cumprimentos, considerando a impossibilidade do Dr. Daniel de Sousa
Alves de participar da Sessão da Corte do dia de hoje, 10 de dezembro de 2025, em
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virtude de ausência justificada por motivo particular, convoco Vossa Excelência para
integrar Corte deste Tribunal na Sessão por Videoconferência desta data, a partir das
14h, com fulcro no parágrafo único do art. 9º do Regimento Interno do TRE/PI, pois
há processo na pauta julgamento nº 113/2025, item 1 - RECURSO ELEITORAL Nº
0600367-34.2024.6.18.0095, que exige quórum completo.”

Antes de iniciar o julgamento dos processos pautados, Sua Excelência o Presidente
em exercício, Desembargador Ricardo Gentil Eulálio Dantas, registrou a presença
da Doutora Silvani Maia Resende Santana, a quem foi concedida a palavra.

Com a palavra, a Diretora Geral deste Egrégio Tribunal,  Doutora Silvani Maia
Resende Santana, destacou o recebimento do Selo de Qualidade Eleitoral 2025, na
Categoria Diamante, outorgado pelo Conselho Nacional de Justiça (CNJ) ao TRE-PI,
proferindo o seguinte discurso:

“E como servidora, das mais antigas do TRE, sou testemunha de que nós temos
lavrado o destino e a história do nosso Tribunal com muita seriedade, com muito zelo
e muita responsabilidade. Que cada nova geração de servidores que chegue aqui,
que chegue com o mesmo compromisso, com a mesma determinação e o mesmo
entusiasmo para servir a essa instituição que tem uma grande responsabilidade
perante a sociedade. Muito grata pela oportunidade de dividir com a Corte do TRE-PI
esse meu momento de profunda satisfação e alegria por essa conquista que é de
todos nós. Muito grata, Desembargador Ricardo, pela oportunidade da fala aqui
nesse colegiado. Obrigada. “

Em seguida, o Presidente em exercício, Desembargador Ricardo Gentil Eulálio
Dantas, manifestou-se da seguinte forma:

“Doutora Silvani, muito obrigado. Nós liberamos agora a gravação do áudio, ainda
chegamos a ouvir um pouquinho das suas últimas palavras, quando foi feito todo o
resumo da nossa conquista, e dizer que isso tudo é fruto de uma mentalidade que foi
empregada aqui no TRE nos últimos dois anos. Uma mentalidade voltada
exclusivamente para a nossa missão, que é entregar uma jurisdição escorreita,
limpa, justa e bem administrada. Fizemos isso, tivemos realmente um grande
sucesso nas eleições municipais, com a ajuda de todos os servidores da capital e do
interior, dos juízes e juízas do nosso Estado, e toda a gestão aqui do Tribunal, do
nosso colégio aqui de julgadores e ajuda também de todas as forças que nós
tivemos. Porque a gente sabe que na hora de organizar uma eleição a gente precisa
de muito apoio, tanto interno quanto externo, principalmente das forças de
segurança, que não nos faltaram. Nós tivemos sempre a ajuda deles e são sempre
muito solícitos, é uma coisa admirável, Polícia Federal, Exército, Polícia Civil, Polícia
Militar, enfim todos, a Strans, então, todos são parceiros nossos. E a gente aproveita
a oportunidade para agradecer também todo esse auxílio. E como eu já fiz, no início,
não vou mais repetir, mas agradecer também diretamente a toda equipe da
Corregedoria e da Vice-Presidência a que eu faço parte.”

Na sequência, a Desembargadora Lucicleide Pereira Belo pronunciou-se da
seguinte forma:

“É uma alegria, Doutora Silvani, que contagia todos que fazem a Justiça Eleitoral. Eu
acredito, disse aqui, quando o Des. Ricardo falou que era ouro, e eu disse que o
ouro é um metal que nunca perde a suas propriedades, ele permanece hígido,
íntegro, até quando se desmancha, até quando você o desmancha, ele permanece
com suas propriedades. E ser diamante é mais do que tudo isso. Quase que um
estado, assim... inalcançável, ser um diamante. Então, me junto à felicidade de
todos. Considero-me da família da Justiça Eleitoral. Embora seja de vez em quando,
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Des. Ricardo, mas sempre estou à disposição, e sempre torcendo. Torcendo por uma
justiça que seja mais justa, uma justiça que seja mais próxima do cidadão, como é a
Justiça Eleitoral. Viver a cidadania plena é ter os nossos direitos da justiça, ver os
nossos direitos serem respeitados. Parabéns a todos que fazem a Justiça Eleitoral e,
sobretudo, aos gestores, que são os gestores que têm esse dever, não de serem
autoritários, mas de serem líderes, que os verdadeiros líderes são aqueles que
alcançam mais êxitos.

Parabéns a todos. Muito obrigada.”

Por sua vez, o Procurador Regional Eleitoral, Doutor Kelston Pinheiro Lages ,
prestou a seguinte homenagem:

“Senhor Presidente, em nome de quem eu cumprimento os demais integrantes da
Corte – estou um pouco rouco hoje – mas na sessão já dizia que a fisionomia, o
semblante da Dra. Silvani retratava bem a alegria deste momento e que o TRE do
Piauí, mais uma vez, consegue essa premiação agora, o título de diamante, isso é
motivo de muito entusiasmo e a Dra. Silvani, ela retrata bem esse desenho, esse
rosto do Tribunal, no que diz respeito aquele princípio que informa a nossa
administração pública maior que é o princípio da eficiência.

A conheci já (ininteligível) a primeira vez que eu estive na Corte e de lá para cá a
nossa Corte tem tido esta grande mulher, esta grande servidora, à sua frente e
contribuindo, sobremaneira, para que o nosso Tribunal possa desempenhar bem a
contento a função, a nossa missão constitucional.

E dentro desse processo, os membros, também, há uma divergência, uma
peculiaridade da nossa justiça eleitoral, porque não são - os seus membros,
membros de carreira – são compostos de diversas justiças, é uma peculiaridade,e o
nosso Tribunal, o TRE/PI, com esses dois selos: selo ouro e agora o selo diamante,
vem atestar a forma como o Tribunal vem funcionando bem.

Eu costumo dizer: esse é um processo de cada vez mais aperfeiçoamento da justiça,
que tem como essa missão principal, e ao meu ver, é uma justiça que… digo isso no
âmbito da nossa instituição do Ministério Público Eleitoral, Ministério Público Federal,
que compõe o Ministério Público Eleitoral, da necessidade de ser cada vez mais
prestigiada, Des. Ricardo, essa justiça; porque é ela que cuida daquilo que é mais
caro no nosso país que é a manutenção do nosso estado democrático de direito, do
regime democrático, que é a partir dali, que nasce, portanto, todo esse
funcionamento das nossas instituições , que fazem com que o nosso país possa
funcionar de maneira eficiente, que possa cumprir com aqueles objetivos maiores
que estão, também, disciplinados lá na nossa carta maior que é a erradicação da
pobreza, princípio da dignidade da pessoa humana.

E é esse filtro que a Justiça Eleitoral realiza e que deve, portanto, cada vez mais, se
aperfeiçoar nesse processo; o fundamento da nossa república, está lá no art. 1º, é o
fundamento da cidadania. E para você exercer essa cidadania, ela se realiza através
do voto. E o voto é realmente um voto quando ele é expresso de maneira livre, de
maneira soberana. E o papel da Justiça Eleitoral, do Ministério Público Federal,
enquanto instituições de controle que velam pela lisura das eleições, é fundamental.

Então, estão todos de parabéns, todos os que compõem o nosso TRE, Tribunal
Regional Eleitoral do Piauí, por mais essa comenda, e parabenizo todos, na pessoa
do Presidente, do Des. Sebastião; do Des. Ricardo, na condição de Corregedor, os
demais integrantes; e de maneira bem especial, na pessoa da Dra. Silvani, a quem
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eu cumprimento todos os funcionários que têm um selo e têm um reconhecimento,
aqui no estado do Piauí, da qualidade que são os servidores da Justiça Eleitoral, no
estado, servidores que compõem, também, e integram a Procuradoria Regional
Eleitoral, também dão o melhor de si nesse processo, para que a gente possa, cada
vez mais, cumprir, de maneira satisfatória, o nosso papel.

Muito obrigado, Presidente!”

Fazendo uso da palavra, o Juiz Federal Doutor Gustavo André Oliveira dos
Santos manifestou-se assim:

“Obrigado, Desembargador Ricardo Gentil, demais membros da Corte. Inicialmente,
parabenizar, em nome da Doutora Silvani, esse prêmio do TRE, inédito, o Selo
Diamante, que é um reconhecimento do trabalho de toda a Corte, na pessoa também
do Desembargador Sebastião Martins, do Vice-Presidente, Des. Ricardo Gentil. A
importância do reconhecimento desse trabalho realizado, nesse período, e dizer da
importância também, como pontuou o Doutor Kelston, em relação ao papel
institucional do TRE de resguardar a cidadania. E essa simbologia, digamos assim,
do Selo Diamante, apenas reforça o comprometimento de todos os servidores, aqui
também na pessoa do servidor Walter Schel, que sempre nos assessora e acolhe
bem nas sessões, também os demais servidores dos gabinetes, que também vai
aqui o nosso reconhecimento para atingimento desse importante reconhecimento do
Selo Diamante.

Então, como eu disse, na sessão passada, apesar de pouco tempo participar aqui do
TRE, mas também me sinto agraciado com esse Selo Diamante. E eu sei o quanto é
difícil se conseguir, numa envergadura de um tribunal, conseguir um selo desta
magnitude, considerando até mesmo aqui a nossa realidade da Primeira Vara
Federal do Piauí, que para uma unidade federal temos conseguido nos últimos anos
o Selo Ouro, que já é difícil, imagine para uma Corte do tamanho do Tribunal
Regional Eleitoral do Piauí. Então, eu sei da magnitude, da importância desse
momento e fico muito feliz, também, de estar presente nesta ocasião. Então, mais
uma vez meus parabéns a todo o Tribunal, do mais alto gestor até o servidor mais
anônimo, digamos assim, fica minha congratulação a todos. Muito obrigado, Sr.
Presidente.”

Por seu turno, o Juiz José Maria de Araújo Costa  pronunciou-se da seguinte forma:

“Excelências, apenas endossar as palavras, dos que me antecederam,
parabenizando o TRE pela conquista do selo Diamante, nesse programa anual de
qualidade da Justiça Eleitoral. Essa premiação, de fato, reconhece as práticas
eficientes do processo eleitoral brasileiro e destaca o empenho dos Tribunais. Mas
eu gostaria de destacar, além do que já foi falado aqui pelos meus antecessores;
destacar, também, além da gestão da Corte – capitaneada por Vossa Excelência e
pelo Des. Presidente Sebastião - destacar a atuação de todos os servidores, desde
as zonas eleitorais, Chefes de Cartórios, os servidores aqui da Corte eleitoral que
dedicam um empenho extraordinário às ações do Tribunal Regional Eleitoral.

Alias, eu falava agora há pouco no meu gabinete, o quanto mesmo… sou militante
do Direito Eleitoral há muito tempo como advogado no interior do Estado do Piauí, do
quanto eu admirava, militando no interior como advogado, e vendo a composição
dos cartórios, das zonas eleitorais, normalmente, em campanhas eleitorais muito
acirradas no interior… a Dra. Keylla Ranyere foi juíza no município de Valença e viu
como é a estrutura, diferentemente da nossa estrutura aqui no TRE, a estrutura nas
zonas eleitorais. Normalmente com um número bem reduzido de servidores, mas
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sempre admirei, a despeito dessa estrutura reduzida, o empenho dos juízes e
servidores que… a despeito de muito pouco um Chefe de Cartório, ou outro servidor
ali emprestado de um outro poder, mas com toda a sua dedicação, o seu empenho,
procuram dar respostas e levar esse trabalho da Justiça Eleitoral, contribuir com seu
trabalho para essa grande efetividade da Justiça Eleitoral do Brasil. Isso se reflete
aqui no Piauí e também em outros estados, porque eu já tive a oportunidade,
também, de trabalhar no Maranhão.

Então, as minhas homenagens, também, aos servidores do Tribunal Regional
Eleitoral, sobretudo os servidores do interior que têm um empenho muito grande,
sobretudo, nos momentos mais acirrados, nos momentos em que os nossos prazos
são muito mais exíguos, mas estão ali dando toda a sua dedicação, todo o seu
empenho para levar a frente e propiciar que nós tenhamos conquistas importantes
como essa que acabamos de conquistar, que é esse Selo Diamante.

Então, parabéns a Vossa Excelência, ao Presidente Sebastião, aos integrantes da
Corte e, sobretudo, aos servidores. Muito obrigado!”

Em seguida, a Juíza Maria Luíza de Moura Mello e Freitas  proferiu o seguinte
discurso:

“Boa tarde a todos e a todas. Obrigada, Senhor Presidente, Desembargador Ricardo
Gentil, Desembargadora Lucicleide, demais membros desta Corte, Sr. Procurador,
Doutora Silvani, Doutor Walter Schel. É com grande alegria e sincera admiração que
parabenizo este Tribunal Regional Eleitoral pela conquista do selo máximo concedido
pelo TSE, prêmio selo de qualidade eleitoral. E evidencia o compromisso
permanente desta Corte com a excelência na gestão, a transparência, a inovação e
a prestação jurisdicional de alta qualidade à sociedade. O alcance deste selo, ele
demonstra a força do trabalho coletivo, a dedicação dos servidores, dos magistrados,
dos colaboradores e a firme condução administrativa da gestão de Vossa
Excelência, do Presidente Desembargador Sebastião, Desembargador Ricardo, que
colocam sempre este Tribunal entre as instituições que melhor expressam os valores
republicanos e o aperfeiçoamento contínuo da Justiça Eleitoral. Vem sendo uma
sequência de prêmios a cada ano. Recebam os meus cumprimentos na pessoa de
Vossa Excelência, Desembargador Ricardo Gentil, por esta conquista tão
significativa, que, certamente, inspira outros tribunais e reafirma a centralidade do
Tribunal Regional Eleitoral no fortalecimento da democracia e da cidadania. Então,
os meus votos de que esse reconhecimento motive novas metas, novos avanços e a
continuidade de uma trajetória exemplar no serviço público. Parabéns a toda
administração, aos servidores na pessoa da Doutora Silvani e do Doutor Walter
Schel e da nossa equipe aqui de gabinete.

Muito obrigada!”

Na sequência, o Juiz Edson Alves da Silva  fez o seguinte discurso:

“Obrigado, Presidente, Desembargador Ricardo Gentil. Renovo os meus
cumprimentos a Vossa Excelência; estendo os cumprimentos à Desembargadora
Lucicleide Pereira Belo; aos demais membros desta Corte; ao Procurador Regional
Eleitoral; e à Doutora Silvani Maia, aqui sempre à frente , colaborando com a
Administração Superior deste Tribunal; ao Secretário Judiciário da Sessão, Doutor
Walter Schel; aos demais servidores e, também, aos advogados e demais que nos
acompanham.

Sr. Presidente, como membro do Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, registro a
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minha profunda satisfação pela conquista do Selo de Qualidade Diamante,
concedida pelo Tribunal Superior Eleitoral. Esse resultado, a meu ver, é fruto da
liderança comprometida do nosso Presidente, Des. Sebastião; do Vice-Presidente e
Corregedor do Tribunal Regional Eleitoral; dos membros da Corte; bem assim, o
trabalho permanente dos juízes; juízas; Dra. Silvani Maia, coordenando, também,
aqui no suporte administrativo; e também de colaboradores e colaboradoras que
constroem uma Justiça Eleitoral eficiente, transparente e voltada ao cidadão, que é o
principal.

O Selo Diamante, não apenas reconhece a excelência institucional do TRE/PI, mas
reafirma o compromisso coletivo em melhoria contínua e com entrega de serviços de
alta qualidade à sociedade piauiense.

Eu reforço aqui, tudo repercute na consolidação dos atos da democracia. Portanto,
parabenizo toda a equipe do TRE por este marco que honra a instituição e fortalece
nossa missão democrática. Presidente, são essas as minhas palavras.”

Por sua vez, a Juíza Doutora Keylla Ranyere Lopes Teixeira Procópio
manifestou-se da seguinte forma:

“Eu quero registrar também os meus parabéns ao TRE pela conquista do Selo
Diamante, essa distinção que simboliza excelência, simboliza compromisso público,
simboliza a capacidade de entregar os resultados que a nossa sociedade almeja.
Embora eu atue apenas como integrante substituta, eu sinto-me profundamente
orgulhosa em fazer parte desse time, orgulhosa porque eu vejo de perto, como falou
o Doutor José Maria, a dedicação e a competência que move esta Casa, orgulhosa
porque sei que esse reconhecimento, ele é fruto de um trabalho sério, um trabalho
contínuo, um trabalho tecnicamente qualificado. O TRE conta com servidores e
servidoras de altíssima qualificação, que não medem esforços para aprimorar os
processos, fortalecer a gestão e assegurar que essa ação reflita o compromisso
institucional com a democracia.

A alta gestão do Tribunal também está de parabéns pelo comando firme do Des.
Sebastião, do Des. Ricardo, das colegas juízas auxiliares, a Dra. Júnia, a Dra.
Melissa, a Dra. Maria Célia que, também, esteve auxiliando a gestão, então, esse
comando estratégico, um comando inspirado nas ações que nos trouxeram até aqui.
Então, essas lideranças conduzem com clareza e propósito e isso foi publicamente
mostrado com essa conquista desse selo. Então, esse selo é mais um prêmio, é um
reflexo do que o time fez, do que o time acredita, então, parabenizo a todos e a
todas. É uma alegria, é uma honra, caminhar ao lado de vocês, que nos inspiram
sempre, que esse trabalho.

Muito obrigada.”

Por sua vez, o Juiz Doutor Fábio Leal da Silva Viana prestou a seguinte
homenagem:

“Boa tarde, Presidente! Boa tarde a todos e a todas que estão me ouvindo!
Presidente, quero cumprimentar a Corte, na pessoa da Doutora Lucicleide Belo,
Doutora Maria Luíza e Doutora Keylla, todas as mulheres. Quero, também,
parabenizar toda a Justiça Eleitoral, através dos seus servidores. Eu sou
testemunha, sou prova viva disso (falha no áudio). Certo dia eu estava conversando
com o Walter Schel sobre nossas andanças aí no TRE, ainda muito jovem,
advogado; uma das primeiras pessoas que me recebeu neste Tribunal, de forma
educada, de forma eficiente, foi o Walter Schel. E hoje, agora como Juiz da Corte, eu
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sou recebido por ele da mesma forma que ele me recebia como um jovem advogado.
Então, ele não mudou nada, a competência dele, a determinação, a educação, não
mudou nada; e, em nome dele, e da Doutora Silvani, também, eu quero parabenizar
a todos os servidores da Justiça Eleitoral por esse prêmio, porque esse selo de
qualidade, ele leva, ele traz no seu bojo, a inovação tecnológica do TRE, o bom
atendimento aos eleitores e às eleitoras do Estado e a oportunidade de igualdade
que a gente, que essa Justiça Especializada leva à população Piauiense.

Então, não tenho dúvida disso, que é fruto de um trabalho exitoso, de todas as
servidoras, de todos os servidores desta Casa.

Quero, também, parabenizar Vossa Excelência, como Corregedor; tenho a honra de
o senhor ter sido meu professor na antiga Faculdade CEUT e hoje nós estamos aqui,
pra mim é uma honra inestimável poder lhe acompanhar aqui nesta justiça e vejo o
seu trabalho frente à Corregedoria e, também, lá no Tribunal de Justiça.

Então, é isso, quero deixar aqui meus parabéns a esta Corte Especializada e a todos
os membros que compõem a Casa. É isso, Presidente, muito satisfeito, muito
obrigado!”

Fazendo uso da palavra, o Desembargador Ricardo Gentil Eulálio Dantas fez o
seguinte destaque:

“Pois não, Doutor Fábio. Muito obrigado. Eu queria mais uma vez aqui enaltecer o
trabalho de toda a equipe da Corregedoria. Eu já tinha feito, mas ainda não
estávamos gravando, e a gente tem que reconhecer de público o trabalho da
Coordenadora, Doutora Hediane, da Juíza Auxiliar, Doutora Melissa, e todos os que
fazem a nossa Corregedoria. Eu não tenho a capacidade de gravar todos os nomes,
então eu vou me poupar aqui de citá-los nominalmente. Mas em nome dessas duas
pessoas eu quero abraçar a todos aqui e dizer da excelência do trabalho por todos
aqui desenvolvido.

Doutora Silvani deve estar nos escutando ainda, a gente vai entregar na saída um
trabalho conjunto feito aqui na Corregedoria e Presidência numa restruturação. Tudo
indica que nós devemos submeter isso aí na próxima sessão, esperando,
aguardando apenas a chegada do Presidente. Mas em meu nome, portanto, ficam
todos os servidores aqui do TRE abraçados. A minha gratidão por tudo o que eles
fizeram e todo o apoio que me deram durante esse período que eu estou aqui e que
estarei até o dia 08 de abril, se Deus quiser.

E eu passo agora a palavra para encerrar e falando em nome de todos os servidores
o nosso Secretário e erudito, Dr. Walter Schel. Com a palavra, Dr. Walter.”

Coma a palavra, o Secretário das Sessões, Walter Schel Alves da Costa
Raposo, pronunciou-se da seguinte forma:

“Obrigado, Presidente, pela concessão da palavra e pela generosidade ao se referir
a minha pessoa. Em nome de Vossa excelência eu cumprimento toda a Corte;
cumprimento a todos os servidores e servidoras, na pessoa da Dra. Silvani Maia; a
todos os colaboradores e colaboradoras, na pessoa da Thamiris Ribeiros; a todos os
juízes e juízas, na pessoa da Dra. Keylla Ranyere e da Desa. Lucicleide Pereira Belo
e, também, da Dra. Maria Luíza, são três mulheres hoje compondo a Corte,
Excelência; e cumprimento, também, a todos os promotores na pessoa do nosso
estimado Kelston Pinheiro Lages.

Excelência, eu lembro que a história, ela nunca esquece de quem cruzou primeiro o
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caminho, Presidente, e os nossos atos, alguém já disse, os nossos atos ecoam na
eternidade. Eu fiquei muito feliz de ouvir aqui o Dr. Fábio Viana, que a forma como
eu recebi e o recebo tocou o seu espírito e isso muito me alegrou, Presidente, e
agradeço a generosidade com que todos se dirigiram a mim, a Dra. Keylla também
se referiu a minha pessoa, mas o momento, Sr. Presidente, é de celebrar esse selo
de qualidade, parabenizar toda a Corte, eu só quero endossar as palavras de todos e
todas aqui, ao se referirem à gestão do senhor e do Des. Sebastião Ribeiro Martins
que, realmente, é uma gestão voltada para os servidores e para as servidoras; uma
gestão muito humana, muito preocupada com o eleitorado, muito preocupada com o
resultado e com a condução do bom andamento das eleições, essa é a preocupação
maior do Presidente, palavras dele, já ditas anteriormente, de que o selo do TRE,
que lhe trouxe alegria maior, foi ter entregue um resultado, as eleições de 2024, um
resultado esperado, no sentido de sem nenhum atropelo e com a garantia da
democracia e do voto, do qual a Justiça Eleitoral é guardiã.

E o selo, Sr. Presidente, esse selo de qualidade da justiça eleitoral é o primeiro ano
em que esse selo foi criado, as primeiras premiações que ocorreram e o TRE/PI
dispara como um dos primeiros a ganhar o Selo Diamante, que é a maior comenda
deste selo, cujo objetivo é reconhecer o trabalho desempenhado na atividade
eleitoral de excelência, tanto na atividade jurisdicional, quanto na atividade
administrativa. Esse selo tem cinco eixos temáticos: gestão eficiente; inovação e
desenvolvimento colaborativo de sistema; atendimento ao cidadão; transparência,
integridade e combate à desinformação; e capacitação e desenvolvimento. Então,
quando o TRE recebe essa premiação do TSE e a gente verifica o escopo temático
do selo de qualidade, é algo, realmente, para emocionar a todos nós servidores e
servidoras, juízes e juízas e toda a Corte Eleitoral.

Sendo assim, Sr. Presidente, endosso as palavras de parabéns a toda a Corte e a
toda a Justiça Eleitoral Piauiense e devolvo-lhe a palavra, Excelência.”

Momento seguinte, o Presidente em exercício, o Desembargador Ricardo Gentil
Eulálio Dantas, fez o seguinte registro :

“E antes de encerrar essa parte dos nossos trabalhos, eu quero incluir também nos
agradecimentos toda a equipe de segurança do TRE, equipe de terceirizados
também, todos fazem parte dessa conquista, os motoristas que nos levam e nos
trazem com segurança, enfim, a todos, todos, todos estão de parabéns. Muito
obrigado.

Então, encerrando essa primeira parte de nossa sessão, agradecendo a todos, mais
uma vez, eu peço ao Doutor Walter, que iniciemos então ao julgamento dos
processos nesta tarde, sempre pedindo a Deus as luzes necessárias para bem
decidirmos, ao tempo em que peço a ele que faça a leitura não só da ata da última
sessão como dos dois expedientes, que são necessários fazer.”

 

JULGAMENTOS

PAUTA

 

Foi retomado o julgamento do feito a seguir, que fora suspenso na sessão de
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17.11.2025, por determinação do relator.

RECURSO ELEITORAL Nº 0600367-34.2024.6.18.0095.

ORIGEM: VÁRZEA BRANCA/PI (95ª ZONA ELEITORAL – SÃO RAIMUNDO
NONATO/PI).

RELATOR: JUIZ EDSON ALVES DA SILVA

RESUMO: RECURSO ELEITORAL - AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL
ELEITORAL - FRAUDE À COTA DE GÊNERO – PROCEDÊNCIA

RECORRENTES: GEICIMAR SANTOS PEREIRA, VALVIO LOPES DOS SANTOS,
ANTÔNIO CARLOS FERREIRA DOS SANTOS, ATAÍDES DOS SANTOS
ANTUNES, CLEYTON SILVA DA TRINDADE, SOLANGE COSTA SANTOS
OLIVEIRA, SONARIA DOS SANTOS FERREIRA, NOÉ DOS REIS LIMA E
FRANCISCO LINDOMAR DE OLIVEIRA SILVA

ADVOGADO: MATTHEUS RIBEIRO LOPES AMÉRICO (OAB/PI: 15.441)

INTERESSADO: PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO – PSD, DIRETÓRIO
MUNICIPAL DE VÁRZEA BRANCA/PI

ADVOGADO: MATTHEUS RIBEIRO LOPES AMÉRICO (OAB/PI: 15.441)

RECORRENTE: MARCOS MARTINS DOS REIS

ADVOGADO: DIMAS EMILIO BATISTA DE CARVALHO (OAB/PI: 6.899)

RECORRIDO: MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO – MDB, DIRETÓRIO
MUNICIPAL DE VÁRZEA BRANCA/PI

ADVOGADO: EROS SILVESTRE DA SILVA VILARINHO (OAB/PI: 7.976)

SUSTENTAÇÃO ORAL : Manifestaram-se, pelos recorrentes, o advogado Mattheus
Ribeiro Lopes Américo (OAB/PI: 15.441) e, pelo recorrido, o advogado Eros Silvestre
da Silva Vilarinho (OAB/PI: 7.976). Por sua vez, o Procurador Regional Eleitoral
ratificou o parecer dos autos.

DECISÃO: ACORDAM as|os Juízas|es do Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, por
unanimidade, ACOLHER em parte a preliminar de cerceamento de defesa com
fundamento na invalidade da citação realizada por meio do aplicativo de mensagens
WhatsApp, para reconhecer a nulidade da citação somente em relação aos
investigados NOÉ DOS REIS LIMA, SOLANGE COSTA SANTOS OLIVEIRA e
GEICIMAR SANTOS PEREIRA, com a consequente anulação da sentença e retorno
dos autos para renovação da citação dos referidos investigados, bem como dos atos
instrutórios desde então, na forma do voto do Relator.

COMPOSIÇÃO: Desembargador Ricardo Gentil Eulálio Dantas (Presidente em
exercício) e a Desembargadora Lucicleide Pereira Belo (convocada); Juízes
Doutores Gustavo André Oliveira das Santos, José Maria de Araújo Costa  e Fábio
Leal da Silva Viana (convocado), a Juíza Doutora Keylla Ranyere Lopes Teixeira
Procópio (convocada) e o Juiz Doutor Edson Alves da Silva. Não participou do
julgamento a Juíza Doutora Maria Luíza de Moura Mello e Freitas, mercê de sua
ausência na sessão em que foi suspenso o julgamento.
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PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 0600248-33.2025.6.18.0000 . ORIGEM:
TERESINA/PI (97ª ZONA ELEITORAL).

RELATOR: JUIZ FEDERAL GUSTAVO ANDRÉ OLIVEIRA DOS SANTOS

RESUMO: PROCESSO ADMINISTRATIVO - SEI Nº 0013046-34.2025.6.18.8097 -
REQUISIÇÃO DE SERVIDOR - RECURSO ADMINISTRATIVO

RECORRENTE: REITORIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ-PI

INTERESSADOS: FELIPE BANDEIRA ROCHA E JUÍZO DA 97ª ZONA ELEITORAL

DECISÃO: ACORDAM as|os Juízas|es do Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, por
unanimidade, CONHECER do recurso e, no mérito, NEGAR-LHE PROVIMENTO,
com a manutenção da decisão que determinou a requisição do servidor Felipe
Bandeira Rocha, para prestar serviços à 97ª Zona Eleitoral, na forma do voto do
Relator.

COMPOSIÇÃO: Desembargador Ricardo Gentil Eulálio Dantas (Presidente em
exercício) e a Desembargadora Lucicleide Pereira Belo (convocada); Juízes
Doutores Gustavo André Oliveira das Santos, José Maria de Araújo Costa  e Fábio
Leal da Silva Viana (convocado), a Juíza Doutora Maria Luíza de Moura Mello e
Freitas e o Juiz Doutor Edson Alves da Silva.

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL Nº 0600204-82.2023.6.18.0000 . ORIGEM:
TERESINA/PI.

RELATORA: JUÍZA MARIA LUÍZA DE MOURA MELLO E FREITAS

RESUMO: PRESTAÇÃO DE CONTAS PARTIDÁRIA - AGREMIAÇÃO PARTIDÁRIA
ESTADUAL - EXERCÍCIO 2022

INTERESSADO: PARTIDO LIBERAL – PL, DIRETÓRIO ESTADUAL

ADVOGADO: CARLOS AUGUSTO TEIXEIRA NUNES (OAB/PI: 2723)

INTERESSADA(O/S): SAMANTHA CAVALCA SOBREIRA DUTRA, CHIDELMIR DA
SILVA PEREIRA, FABRICIO AURELIO PIMENTEL SOARES E JORGE HENRIQUE
CASTRO TOURINHO

ADVOGADO: CARLOS AUGUSTO TEIXEIRA NUNES (OAB/PI: 2723)

SUSTENTAÇÃO ORAL : O Procurador Regional Eleitoral ratificou o parecer dos
autos.

DECISÃO: ACORDAM as|os Juízas|es do Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, por
unanimidade, DESAPROVAR as contas do Diretório Estadual do Partido Liberal,
referentes ao exercício de 2022, na forma do voto da Relatora e com a aplicação das
sanções e determinações neste definidas.

COMPOSIÇÃO: Desembargador Ricardo Gentil Eulálio Dantas (Presidente em
exercício) e a Desembargadora Lucicleide Pereira Belo (convocada); Juízes
Doutores Gustavo André Oliveira das Santos, José Maria de Araújo Costa  e Fábio
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Leal da Silva Viana (convocado), a Juíza Doutora Maria Luíza de Moura Mello e
Freitas e o Juiz Doutor Edson Alves da Silva.

 

PUBLICAÇÃO EM SESSÃO: Não houve

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício deu
por encerrada a sessão às quinze horas e cinquenta e sete minutos. E, para constar, eu, Walter
Schel Alves da Costa Raposo, Secretário das Sessões, lavrei a presente Ata, que vai assinada
pelo Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício. SALA DAS SESSÕES DO TRIBUNAL
REGIONAL ELEITORAL DO PIAUÍ, TERESINA(PI), 10 DE DEZEMBRO DE 2025.

 

DESEMBARGADOR RICARDO GENTIL EULÁLIO DANTAS

Presidente em exercício

 

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Gentil Eulálio Dantas, Vice-Presidente, em
15/12/2025, às 16:38, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Walter Schel Alves da Costa Raposo, Secretário das
Sessões, em 16/12/2025, às 07:36, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tre-
pi.jus.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
informando o código verificador 0002593523 e o código CRC BB2580C4.
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